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ваних напоїв та десертів з високими органолептичними та нормованими фізико-
хімічними, мікробіологічними й реологічними показниками. 

Наукові керівники – докт. техн. наук, професор Ткаченко Н.А.,  
канд. техн. наук, доцент Ізбаш Є.О.
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ПРОДУКТИ З РАДІОПРОТЕКТОРНИМИ І ПРОБІОТИЧНИМИ 

ВЛАСТИВОСТЯМИ ДЛЯ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ:
ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОБНИЦТВА

Копійко А.В., Рамазашвілі Г.Р., магістранти ІІ-го курсу ф-ту ТХППКЗЕтаТ
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

Сьогодні можна стверджувати, що стан здоров’я військовослужбовців та низька 
ефективність системи медичного забезпечення Збройних Сил України перестали бути суто 
медичною проблемою, набули властивостей одного із факторів, який значною мірою зни-
жує боєздатність та боєготовність українського війська, у тому числі в зоні АТО, а також 
створює соціальну напругу в суспільстві.

Результати вивчення стану здоров’я військовослужбовців та їх захворюваності 
за останні роки свідчать про наступне: рівень захворюваності у Збройних Силах Украї-
ни перевищує у 10-20 разів аналогічні показники у арміях країн НАТО; захворюваність 
бійців АТО має сталу тенденцію до збільшення; значна частина обстежених військово-
службовців мають гранично та надгранично допустимі рівні внутрішнього радіаційного 
забруднення; захворюваність особового складу військовослужбовців військових час-
тин, дислокованих на радіаційно забруднених територіях значно перевищує середні по-
казники по Збройних силах України в цілому; у харчуванні бійців АТО відзначається 
дефіцит білків, зокрема, тваринних, вітамінів, мінеральних речовин, поліненасичених 
жирних кислот тощо. Перебування бійців у стресовому стані призводить до порушення 
нормальної мікрофлори кишечника, процесів травлення і обміну речовин, що знижує 
імунну активність організму і сприяє зростанню захворюваності.

Вищевикладене вимагає сьогодні дієвих організаційних системних заходів щодо 
збереження та покращення здоров’я військовослужбовців шляхом введення до їх що-
денного раціону комбінованих ферментованих харчових продуктів із радіопротектор-
ними й пробіотичними властивостями та збалансованим хімічним складом. Вживання 
таких продуктів надзвичайно важливо також у період лікування та/або реабілітації вій-
ськовослужбовців.

Потужними радіопротекторами є білки, поліненасичені жирні кислоти (ПНЖК), 
деякі вітаміни та мінерали. Зокрема, білки гальмують всмоктування радіоактивних ре-
човин, підвищують загальну опірність організму і стійкість до хронічного внутрішньо-
го опромінення за умови, що їх споживання на 10-12% вище добової норми. Тому спів-
відношення білків : жирів : вуглеводів у харчових продуктах із радіопротекторними 
властивостями для військовослужбовців повинно складати 1,1 : 1,0 : 6,0. Цільові проду-
кти повинні містити ПНЖК у збалансованому співвідношенні, бути збагаченими віта-
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мінами й мінералами та містити високу концентрацію пробіотичних культур лакто- і 
біфідобактерій.

При розробці інноваційних технологій комбінованих ферментованих харчових 
продуктів з радіопротекторними і пробіотичними властивостями, збалансованим спів-
відношенням основних харчових нутрієнтів та тривалим терміном зберігання для хар-
чуванні військовослужбовців слід вирішити наступні завдання: 

– обґрунтувати вибір вітчизняної сировини тваринного й рослинного походжен-
ня, комбінування якої у оптимальних співвідношеннях дозволить отримати молочно-
рослинні системи з радіопротекторними властивостями та збалансованим співвідно-
шенням білків : жирів : вуглеводів (1,1 : 1,0 : 6,0);

– визначити спектр фізіологічно функціональних харчових інгредієнтів для під-
силення радіопротекторних властивостей цільових харчових продуктів для військовос-
лужбовців та встановити рекомендовані масові части цих інгредієнтів у розроблених 
молочно-рослинних системах;

– здійснити проектування й оптимізацію рецептур комбінованих ферментованих 
харчових продуктів зі збалансованим співвідношенням основних харчових нутрієнтів із 
використанням молочної й рослинної сировини та фізіологічно функціональних харчо-
вих інгредієнтів із врахуванням фізіологічних потреб військовослужбовців;

– науково обґрунтувати оптимальне співвідношення культур лакто- й біфідобак-
терій у складі заквашувальних композицій для створення комбінованих ферментованих 
харчових продуктів для військовослужбовців з високими пробіотичними й органолеп-
тичними властивостями та тривалим терміном зберігання;

– обґрунтувати параметри технологічних процесів виробництва ферментованих 
харчових продуктів з радіопротекторними й пробіотичними властивостями, збалансо-
ваним співвідношенням основних харчових нутрієнтів та тривалим терміном зберіган-
ня для військовослужбовців, розробити інноваційні технології цільових продуктів,
здійснити їх промислову апробацію.

Наукові керівники – докт. техн. наук, професор Ткаченко Н.А.,  
канд. техн. наук, доцент Ізбаш Є.О.

ДОСЛІДЖЕНЯ ТЕРМІНУ ЗБЕРІГАННЯ МОЛОКА 
ВІТАМІНІЗОВАНОГО ВІТАМІНОМ С

  
Лимаренко Анастасія Олександрівна, студент

Усатюк Світлана Іванівна, к.т.н. доцент 
Національний університет харчових технологій

м. Київ, Україна

Вступ. Молоко серед продуктів харчування займає одне з провідних місць. У хар-
човому раціоні людини дефіцитним є вітамін С, вміст якого в молоці 100 г продукту скла-
дає 1,3 мг.

Матеріали та методи. Об’єктом дослідження було обрано молоко вітамінізоване 
вітаміном С. Для визначення органолептичних та фізико-хімічних показників було вико-
ристано стандартизовані методи. 
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